责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 开发软件甘当"网络赌场"背后推手

### 技术团队为虎作伥被判刑

通讯员 邱恒元 张可馨

神秘软件帮助网络赌博软件推 广传播,还为其添加自动安装, 键进入游戏房间等功能。这背后, 是某个技术团队从开发软件, 到成 为"开设赌场"共犯的犯罪过程。 近日,经徐汇区人民检察院依法提 起公诉,徐汇区人民法院依法以开 设赌场罪判处被告人谢某有期徒刑 8 个月, 并外罚金 5000 元。其余 涉案人员也均已另案处理。

#### "网络赌场"的"推手"

今年1月,徐汇检察院在办案 过程中发现,一款名为"Shill"

(化名)的软件潜藏在多款赌博软 件背后。徐汇检察院要求公安机关 就此进行调查,从而了解到该软件 内藏"乾坤"。原来,"Shill"软件是一种主要用于推广APP的软 件。它主要有三项功能,首先是快 谏安装、一键拉起,用户在社交平 台上打开他人分享的 H5 链接后, 就可以直接下载需要推广的 APP 安装包进行安装,已安装的用户则 可以一键唤醒 APP。其次, 能够智能传递参数, 软件 "Shill" 可以精准识别匹配来源邀请行为, 用户无需填写邀请码, 软件会自动 为用户和链接分享者绑定邀请、好 友关系,并直达指定场景,如聊天 室、游戏房间等。最后, 还有渠道统计功能, 开发者可以在 后台快速创建渠道链接及编号,用 自通过渠道链接安装 APP 后,就 会自动统计访问量、下载按钮点击 量、安装量等数据。

从这三项功能可以看出, 这款 软件切中了许多新用户在体验上的 痛点,是APP推广的利器。由于 网络赌博软件违法, 无法在正规应 用商店里上架,需要依赖第三方链 接才能推广,而"Shill"软件具有 的各项功能正好解决了这一问题, 为网络赌博软件的推广传播和用户 下载提供了很好的"技术支持" 经调查得知,该软件的技术团队在 明知需要推广的 APP 是网络赌博 软件的情况下,仍提供发展会员 技术支持等服务,并收取相应的服 务费。在公安机关侦查下,技术团 队中的谢某等人被抓捕到案。

#### 明知故犯终落网

谢某到案后交代: 2019年9 月起,他在导米公司(化名)担任 商务专员的职务,负责与客户对接 "Shill"软件产品的运维问题。客 户和谢某联系购买该产品后,如果 后续出现问题,就由他来和公司内 的技术人员进行沟通,解决产品出 现的问题或者实现客户的新需求。 然而, 谢某虽然负有对客户提供的 APP 进行审核的职责, 但不管是 可以上架的正规 APP, 还是隐秘 的违规 APP, 最后都买到了 "Shill" 软件提供的推广服务。

特别是 2020 年 8 月后,与

"Shill"软件功能类似的平台被查封, 导致大量网络赌博 APP 的运营方蜂 拥而至, 联系谢某要求购买推广服 务。谢某在和客户对接时, 明知这些 APP 是赌博软件, 并和技术团队其 他人员说明了这一情况。但是他们仍 铤而走险, 为对方提供推广服务, 并 收取服务费超过2万元。

检察机关认为,本案中,谢某作 为公司的商务专员,对客户的软件需 求具有审核义务,根据相关证据和他 自己及其他涉案人员的证言, 谢某明 知服务对象是赌博 APP 运营方,他 所在的技术团队仍为其提供技术支 持、发展会员等服务,根据相关法律 规定,应当以开设赌场罪的共犯论 外。后经起诉,徐汇法院开庭审理了 此案,并作出如上判决。

### 贴错标签 设备从法国到中国又被退回

航空公司被判为损失买单

□法治报记者 陈颖婷 诵讯员 干英鸽

高价委托运输代理公司从国外 进口两批设备, 却在人关查验时被 发现单货不符,导致设备被退回,不 得不重新运送。这一来一回,不仅相 应的花费"打了水漂",还吃了海关 开出的"罚单"。审理中, 浦东新区人 民法院诵讨对广泛话用于国际航运 领域的《蒙特利尔公约》中的条款进 行体系解释, 判决由航空公司承担 相关经济损失。被告不服上诉,最终 二审法院维持了一审判决。

### 标签贴错,设备被退运

2016年10月, 某汽车部件公 司从国外进口两批共 12 台生产设 备,10台旧设备,2台新设备。A 国际运输代理公司作为受托方, 负 责该两批设备从法国空运到中国的 运输代理服务。当天,其与注册于 单》,约定由 B 公司将设备由法国 巴黎戴高乐机场运至上海浦东国际 机场。按计划,货物运抵上海后, 其中 10 台旧设备会被运至苏州申 报进口,2台新设备则在上海申报 进口。然而,事实却发生了偏差

原来, 苏州工业园区海关在查 验设备时,发现两批货物发生了混 活。本该发往上海的 2 台新设备发

到了苏州, 而应发往苏州的 2 台旧 设备则被发到了上海。由于货物进 口程序要求非常严格,因此,这一失 误直接导致这2台旧设备经商检鉴 定后被退运回法国,并不得不在法 国再次接受商检预检重新运送

2018年7月, 苏州工业园区 海关向某汽车部件公司开出1万元 "罚单"。至此,该公司共遭受损失 10 万余元。后经与 A 公司协商, 确定由 A 公司向其一次性赔偿 7.8 万余元。

2018年9月,A公司基于与B 公司签订的《空运单》,向B公司发 送邮件提起索赔,协商无果后,又于 2019年10月8日向上海浦东法院 起诉,要求 B 公司承担其向案外人 支付的赔偿金7.8万余元及利息。

B公司则认为, A公司起诉 时,已超过《蒙特利尔公约》 (1999年版) 所规定的2年期间。 A 公司主张的诉讼标的, 系其向案 外人支付的和解款项,是其自愿行 为。此外, 粘贴标签并非 B 公司 的合同义务, A 公司在未对货物进 行有效验收情况下就向海关申报, 相关责任应自行承担。

#### 原告诉请获全额支持

浦东法院审理认为,案件争议 的焦点在于,原告的起诉是否超出 了国际公约对期间的规定。根据 《蒙特利尔公约》第35条第1款规 定"自航空器到达目的地点之日、 应当到达目的地点之日或者运输终 **止** ラ日起 2 年期间内未提起诉讼 的,丧失对损害赔偿的权利"。但 同时,该公约第35条第2款亦规 定"上述期间的计算方法,依照案 件受理法院的法律确定",故本案 关于期间的计算方法,应适用中华 人民共和国相关法律规定。

本案中,通过对《蒙特利尔公 约》第35条的规定进行体系解释, 法院认为该条中的"期间"概念, 属于诉讼时效,而非B公司所主 张的除斥期间。关于诉讼时效, 应 当适用《中华人民共和国民法总 则》有关诉讼时效中止、中断等相 关规定。A 公司曾干 2018 年 9 月 向 B 公司主张权利, 符合诉讼时 效中断情形,至其起诉主张权利 时,并未超出公约所规定的2年期 间, 其诉权依法受法律保护。

同时, 法院认为, 在案证据可 以证实涉案设备的错误贴标行为, 发生于 B 公司的掌管期间, 符合 《蒙特利尔公约》所规定的"航空 运输期间"。除明确约定外,应视 为涉案设备在航空运输期间的服务 主体为 B 公司。因此, 其应对相 应的法律后果承担赔偿责任。

法院据此支持了 A 公司诉请, 判决 B 公司向其支付赔偿金 7.8 万 余元及利息。

### 在二手平台卖"色情U盘"

男子因贩卖淫秽物品牟利被判刑

□记者 胡蝶飞 通讯员 葛天天

本报讯 21 岁的陈非多次在 手购物平台上贩卖含有淫秽色情 信息的 U 盘, 近日, 青浦区人民 检察院对被告人陈非以涉嫌贩卖淫 秽物品牟利罪提起公诉, 法院最终 判队其有期徒刑9个月,并外罚金

陈非平日喜欢浏览一些色情网 站,后来想到以此来牟利。他买来 U盘,把一些在盗版网站上下载的 电影存入其中,在二手平台上进行 售卖。为吸引更多人关注, 陈非还 把 U 盘中的电影,都换成淫秽视

为扩大"知名度", 陈非开始 在一些含有淫秽色情信息的网站上 都留下自己的联系方式。为了躲避 相关二手购物平台的审查, 陈非只 在贩卖的 U 盘信息后备注一些普

诵售卖广告,如:"内含游戏视 频、精品福利等,需要请加我 QQ。"等有人联系他之后,他便 在 00 上推销自己的视频,并且 发送一些 U 盘中的视频给买家试 看, 等到买家表达出购买兴趣时, 便引导对方一步步下单。

很快二手平台发现了,并向公 安机关反映,警方随即对陈非售卖 的 U 盘进行取证调查。经鉴定, 涉案 U 盘中 147 部视频格式文件 属于具体描绘性行为或者露骨宣扬 色情的淫秽性影片,除此之外,还 有 1098 张淫秽图片, 陈非的行为

到案后, 陈非对自己的犯罪事 实供认不讳。据他陈述, 其以为在 网络上售卖含有色情信息的 U 盘, 仅仅是违反一些二手购物平台的规 定, 最严重也无非就是封号, 风险 不大,没想到竟然要接受到法律的 (文中人物均为化名)

#### 升学"有门路"? 其实是"套路"

□见习记者 陈友敏 通讯员 王慧君

本报讯 王先生想要"托关 "为女儿办理入学,结果却被诈 骗1万余元。近日,嘉定区人民法 院公开开庭审理此案。

眼看女儿到了上幼儿园的年 龄, 王先生很发愁, 因为他本人居 住证积分不够,且名下没有房子, 按当地的政策规定, 王先生的女儿 无法人读某市某镇公立幼儿园。

2019年12月, 通过朋友介 王先生认识了被告人李小平, 李小平明知王先生女儿不符合入学 条件, 还是谎称其认识某镇教委主 任及某公立幼儿园园长, 可以疏通 关系帮助其女儿在 2020 学年顺利 就读该幼儿园。经过几番面谈, 王 先生心动了,他先后给李小平汇去 钱款共计 12000 元, 用以"打通关

收到钱后,李小平便带着王先 生来到某镇教委办公大楼。他让王 先生在楼下等候, 自己则上楼, 说 是与教委主任商量相关事官。实质 上,李小平上楼只是拿着王先生的 材料排队审核,他被当场告知材料 积分不达标,不符合入学要求,李 小平向王先生隐瞒了这一事实经

下楼后,李小平跟王先生交 代: "人太多,事情没办成,但你 放心, 回去我接着给教委主任打电 话,一定帮你把事情办成,办不 成,我全额退款!"王先生这才安 了心,回家等待李小平的"好消

然而, 直到 2020 年 9 月开学, 干先生仍旧没能等到某镇某公立幼 儿园给专儿寄来的人学通知书, 该 多次联系李小平催讨钱款, 李小平 则以人在外地、在医院等他回来等 各种理由推托,实际上这笔钱早被 其用于个人花费。情急之下, 王先 生向公安机关报案, 致本案案发。

今年1月19日,公安机关将 被告人李小平抓获, 其到案后如实 供述了自己的诈骗犯罪事实。案发 后, 李小平家属已代为赔偿王先生 经济损失并获得谅解。

嘉定法院经审理认为,被告人 李小平以非法占有为目的,通过虚 构事实、隐瞒真相的方法,骗取他 人钱款,数额较大,其行为已构 成诈骗罪, 判处被告人李小平有 期徒刑6个月,缓刑1年,并处 罚金3000元;在案犯罪工具予以

(文中人物均系化名)

0201408261420(421), 声明作废。 上海爱物电子商务有限公司遗失 营业执照正、副本, 证照编号:29000 上海市青浦区博爱饮品经营部 失营业执照正本,注册号:31 上海崇明嘉灵农业种植专业合作社遗失银行开户许可证 核准型 号:12900124867803,声明作员 :12900124867803,声明作员 上海市宝山星蕊工具厂遗失号 业执照副本,统一社会信用代码 913101131334045431,声明作员 上海市静安区如语服装店遗气 营业执照副本,统一社会信用代码 310101MA1K9JR0X6, 声明作废 上海市闵行区孟艺服装经营部 失营业执照正副本, 注册号: 上海市虹口区杜渊食品店遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:9231010944; 00201606280747、(48),声明作废上海市杨浦区心其多电脑经营部遗营业执照副本,注册号:310116666 3,编号:100001201907160002,声明作废 上海御靳量具有限公司遗失营业 1照正、副本,证照编号:2900000 201408261420(421) 声明作序 | 100202004100017(018),声明作废。 | 上海志铨建材有限公司遗失营业执照副本、证昭编号-2000 000201512110360。声明作废 上海市嘉定区真新街道文西儿理发 店遗失营业执照副本、经营者:王增根、 信用代码:92310114MAIL4W8WXI,编 号:140013201712080010,声明作废 朱文伯遗失营业执照正副本、信用 代码:92310115MAIL88WI.9、证照编号: 150032201304070193。(44) 声明作废 150032201304070193、(94)、中明作废上海聚杆棋牌有限公司遗失营业执照正副本、证照编号:1200000001707200397、(98);公章、法人章、财务专用章各壹枚、声明作废上海淘金餐饮管理有限公司天目西路店遗失营业执照正副本、证照编号:

遗失声明

上海市宝山区俪晓食品店遗失 上海市宝山区俪晓食品店遗失 2执照正副本、信用代码:0227 上海戊中汽车租赁服务有限公司经股东会决议即日起注销,特此公告社会信用代码,91310000MAIKOYMBAB,经股东会决议即日起注销,特地公告社会信用代码,91310000MAIKOYMBAB, 东会决议即日起注销,特此公台 二海兴豪宠物用品制造有限公司约 

101143364154554, 至11八尺 7同意即日起申请注销, 特此公告 上海盈庆贸易有限公司注册

,至10万元人民币,特此公告。 **上海硅蓥科技发展有限公司**经股 会决议注册资本由原人民币5000



◆电视机色彩、亮度、音量 调至最佳,可节电 50%!

## "僵尸车"套牌"包月车"逃避停车费

男子因犯盗窃罪入刑

□记者 翟梦丽 通讯员 顾承骁

本报讯 沉睡近5个月的"僵 尸车"突然驶离付费停车场,且分 文未付。今年3月的一天,松江一 商业广场物业人员发现,一辆长期 停放在地下停车库的面包车从无人 收费出口离开, 蹊跷的是, 该车离 开时挂着另一块牌照, 而这块牌照 原本属于停车库中的一辆包月车

随后,物业人员电话联系该包 月车主吴某,对方始终不肯接听, 由于"僵尸"面包车套用其他车牌 离开,造成了广场超过5000元停 车费损失, 于是物业人员立即前往 辖区派出所报警。

经侦查发现, 涉案面包车与被 套牌车的车主均是吴某,吴某被抓 获后,如实供述: 2020年11月, 吴某花1万余元在二手市场购得涉 案面包车,他将车停在商业广场地 下停车库。车买回后,吴某发现车 况不佳想要转卖,于是他将这辆车 一直停放在车库, 直至今年3月, 广场物业告知吴某停车时间讨长, 费用累计超过 5000 千元让他及时 处理, 吴某赶紧寻找买家出手。

买家觅得,但欠下的停车费始 终是个问题,于是吴某想了一个 "昏招"。除了面包车,吴某还有一

辆轿车在该停车场,该车是包月车 辆。案发当晚,吴某将轿车开出来. 卸下牌照,接着回到停车场把轿车 牌照覆盖在面包车的原有牌照上 后驾驶车辆通过无人收费岗亭离开 近日,松江区人民检察院对吴

某提起公诉。检察机关认为,被告 人吴某本质上是以非法占有为目 的,通过覆盖车牌的方式秘密窃取 停车费用,应当以盗窃罪追究其刑 事责任。吴某到案后, 认罪认罚并 付清停车费获得被害单位谅解,最 终他被判处拘役5个月,缓刑5个 月,并处罚金 1000 元。